

# MAGYAR KURIR

A' FELSÉGES CSÁSZAR ÉS APOSTOLI KIRÁLY KE-  
GYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indult Bétsből, Kedden Oktober 11-dik napján, 1814-dik esztendőben.

## Északi Amerika

Az Anglus seregek az alatt, míg az Amerikai szabad Státusok a' magok seregeikkel őket az *Erie* és *Ontário* uelvű tók között *Kanadában* a' *Niagara* vize partján szorongatták, más helylyen a' tengerről ezen Státusoknak partjára kiszállottak, 's rajtok ott egy kemény tsapást tettek, a' melly történetről ilyen hivatal szerént való tudósítást adott ki *Londonban* Sept. 27-dik napján az *Admirálitás*: —

„A' *Tonnant* nevű Linea hajó, Kapitánya *Weinwright*, ma igen jó reggel olyan tudósításokkal érkezett meg az Amerikai tengereken lévő Anglus hajós sereg' vezéréstől Vice-Admirális *Cochranétól* az *Admirálitás*' Cancelláriájához, hogy az ő Nagy Britanniai Felsége seregei Augustus 24-dik napján heves de fényes verekedés után *Washington* városát (a' melly az 1800-dik esztendőtol fogva a' *Congressus* és Előülölő lakhelye volt) elfoglalták és össze rontották. —

„A' Gen. Májor *Rosz* vezérlése alatt lévő armáda tudniillik, egy tengeri Bataliont 's a' hajós legények és a' *Congreve* raketasai közzül egy tsapatot, magához vévén, *Benedikthez* a' *Patuxent* job partjára kiszállott; 21-dikben a' víznek ugyan ezen partján *Nottinghamig* elő nyomult; az alatt *Contre Admirál Cockburn* is az ágyus tsajkakkal és egyéb apró hadi

hajókkal ezen vizen felfelé a' maga mozdulásait a' kiszállott sereggel egygyetértőleg tette, 's *Barney* nevű Amerikai Commódot üzőbe vette, a' ki magát ő előtte a' vezérlése alatt lévő 17 ágyus tsajkakkal vissza vonta. —

„Aug. 22-dikén *Nottinghamtol* tovább indult az armáda *Marlborough* felé; az alatt hajóink is folytatták az ellenség hajóinak kergetését, 's jó közel érkezvén hozzájuk égszer tsak azt látták, hogy az a' *Sloop*, melyre a' Commódor *Barley*' zárlója volt felszurva lángot, vetett, 's azután rendre a' több ellenséges hajók is mind felvetettek a' levegőbe, kivéven egy ágyus tsajkát, mellyet a' miénk valami 17 kereskedő hajókkal és sok Amerikai holmivel egyetemben elfogtak, 's a' mi tsak az elvitelt megérdemelte, mindent elhoztak. Már most armádánknak job szárnya egészen bátorságos lévén, meghatározta Gen. Májor *Rosz*, hogy *Contra-Admirális Cockburnal* összzetsatolódva egyenesen *Washington* városának vegye útját. September 23-dik napján minden készültek megtétettek, 's még azon delután, minekutánna a' hajókról még több hajós legények 's tengeri katonák is kiszállottak volna, tovább indult az armáda, 's *Washingtonból* tsak hat (Anglus) mértföld távolságra állapódván meg, ott az éjjelt a' szabad ég alatt töltötte-e. —

„Augustus' 24-dikén egész armádánk *Bladensburg* nevű falunak vette útját, a' hol *Commódor Barley*, valami 8000 emberekből álló ellenséges sereggel 's az ő semmivé tételődött hajóiról megmaradott hajós legényekkel, magát, *Washington*-tól valami 5 mérföldnyire, igen kemény állásba helyezettette vala. Az Anglus armádánál voltak a' nevezett General-Májor vezérjeiken kívül, *Contre-Amirális Cockburn*, és *Wainwright*, *Palmer*, 's *Money* nevű hajós Kapitányok. A' katonaságnak a' sok nyúghatatlanság mellett is jó kedve volt a' verekedéshez; melyre nézve a' vezér, ha szintén seregének egy része még a' tsata' mezejére meg nem érkezett volt is, az ellenségnek megtámadására egy jó szempillantattott vévén észbe, ezt el nem mellőzni jónak találta. Valami 1500 emberekből álló tsapattal az ellenségnek két battériák által megerősített tanyájára réá ütött, ötetabbol egészszen kikergette, minden ágyuit elvette, sok embereit megölte, és sokat fogságra ejtett. Az utólsók között volt *Commódor Barney* is, a' ki sebet is kapott. —

„Erössítik, hogy az Előülő *Madison* úr, 's a' Hadi-Státus-,és Tengeri Titoknok urak is jelen lettek volna, legalább a' verekedés' kezdetében, a' tsatázó mezőn. Az *Amerikai* armádának megmaradott része *Washington* városán 's a' *Potomackon* által *Virginia* felé vonták-el magokat; az *Anglus* armáda pedig *Washington* városát kevés ellentállás után, melly abból állott, hogy a' külsőbb házakból néhány lövést tettek réá, elfoglalta, 's ezen este 's a' következett egész éjjelt is, minden közönséges épületeknek 's közönséges tulajdonnak, egy szóval mindennek, a' mi ezen városban a' Státusó volt, semmivé való tételésekre fordította. A' hajó-építő műhelyt és a' fegyveres házat, hátrálásakor magagyujtotta-meg az ellenség; egy nagy Fregátja, mellyet az építőműhelyből már éppen a' vízbe lebotrártani

akart, 's egy hadi Sloopja elégték. Tengeri katonáink Augustus 25-diket is azzal töltötték-el, hogy a' mit még a' Státusnak itt találatott felettébb sok holmijéből ép-ségben megtaláltak, tökéletesen semmivé tettek, 's mind ezek után még ezen este minden seregeink hajókra ültek, a' nélkül hogy az alatt valamit alkalmatlanokodott volna nékiek az ellenség. —

„Augustus 26-dikán *Malborough*hoz kiszállottak, 27-dikén *Wottingham*hoz gyalog vissza érkeztek seregeink; 28-dikban itt nyugottak; 29-dikben *Benedikt* felé folytatták útjokat, a' hol ismét bajókra ültek, 's onnét, minekutánna egész czéljokat rendkívül való sebességgel, jó szerentsével, 's aboz képpest igen kevés veszteséssel végre hajtották volna, elveztek. —

„Azalatt, hogy ez az expeditió *Washington* ellen véghez ment, az ellenség' figyelmettségének elvonására még más két tettetett expeditiókat is küldött-el *Vice-admirális Cochrane* Sándor (e' nem az az *Admirális Cochrane*, kit nem régen a' Londoni ítélő bírak szégyen padón való állásra ítéltek volt). Egygyikkel ezen expeditiók közül Kapitány *Parker Baltimore* felé, másikkal Kapitány *Gordon Washington* nevű erősség felé eztek-el. Mind ketten szerentsésen megtették a' magók expeditiójokat, azon kívül, hogy Kapitány *Parker* a' maga hajós legényeivel a' partra kiszállván, 's ott egy ellenséges lögerre réá ütven, halálos sebet kapott. —

„Az *Anglus* armáda a' *Washingtoni* verekedésben valami 43 elesett, és 193 megsebesedett embereket vesztett; az utólsók között vannak *Oberster Thorton*, *Oberstlajtnánt Wood*, *Májor Browne*, 's egy *Hadnagy* és egy *Zászlóartó*.

Emlékeztünk a' közelébbi *M. Kurir*-ban arról a' verekedésről, melly *Jul. 25.*-dik napján *Kanadának* határain a' *Niagarának* azon nevezetes védekén történt.

a' hol ez a' nagy víz 140 lábnyom mély-  
ségre esik-le, 's a' melly verekedés után  
az Amerikai sereg magát az *Erie* nevű  
eröss égbe vette vala lé. Az Anglusok  
ezen erősség ellen is tettek az óta egy  
próbát: de, mint az itt következő tudósi-  
tások mutatják, ez ellen nem voltak olyan  
szerentsések, mint *Washington* ellen: —

„*Erie* várából, az Amerikai armada  
fő hadi szállásáról, *Armstrong* Urhoz a'  
Hadi Titoknokhoz, Augustus' 15-dik nap-  
ján estvéli 7 órakor.

„Uram! Tele a' szívem az egekhez  
való háládatossággal és örvendek a' ha-  
zámnak azért, hogy irhatom Uraságod-  
nak, hogy a' vezérlésem alatt lévő vitéz  
ármáda maga reggel, heves verekedés után,  
a' melly éjfélt után 3 óraker kezdődvén  
majd három órát tartott, a' Generál-Laj-  
nánt *Drummond*' vezérlése alatt lévő An-  
glus ármádát megverte. Az ellenség mind  
két szárnyunkra reá ütven, az *Erie* régi  
vára' szélső bástyáját elfoglalta vala, mel-  
lyet mi, neki szegzett bajonattal való rette-  
netes mérsárlás után vissza vettünk. Az  
ellenség' holtakból és elfogattakból álló  
vesztése 600 emberre telt, kik között a' hol-  
tak közel három század voltak. A' mi veszté-  
sünk is feles: de még sins, mint gando-  
lom, tized része is annak, a' mennyit az el-  
lenség' vesztett. Környülállásosabb tudósi-  
tásnak küldhetése vegett nem akartam tar-  
tóztatni a' Kurirt. Ahoz készítem a' vezér-  
lésem alatt lévő seregeket, hogy nyert  
győzelmeket folytathassák. Szerentsém  
van lenni 's a' t. —

„*Gaines Edmund*, Brigandéros vezér.

Ugyan ezen verekedésről egy *Ameri-  
kai* magános tudósításhól a' következő ne-  
vezetesebb környülállásokat szemeltük-  
ki: —

„*Buffaloe*, Aug. 15 dik napján. Ma  
hajnal felé egy feletébb fényes verekedés-  
ben ditsóssággal borítá-bé magát az *Ameri-  
kai* ármáda. Az ellenséges sereg véghetet-  
len vesztéssel, megkülömböztetett győze-

delemmel, vissza verettették. Hogy sem-  
mi lövés ne eslessék, melly az ellenség-  
nek ezélsását elárulja, az Anglis vezérek  
kivétték a' katonák' puskáinak sárká-  
nyákhól a' kovát, 's e'képpen közelítvén  
kástyáink felé tsak bajonéttokkal, igen ke-  
vésbe múlt-el, hogy szélső vigyázó tsopor-  
tuunkat el nem tsipték, mellyet olly kö-  
zelről kergettek, hogy véle együtt ron-  
tóttak-bé szélső gerendakerítésünkbe, 's  
előbb azon sántzunk megett termettek, a'  
mellyen olly rendeléssel állottak egy 18  
és két 6 fontos águk, 's egy haubitza, hogy  
önnön vigyázó tsoportuunkra se ügyelven,  
az ellenségre adjauak tüzet, hogy sem  
tsak egyszer is kisüthetettek volna reájok.  
Az ő lajtoraik azon közben, mellyekkel  
bástyáinkra felmászni akartak, rövidek  
lévén, mindenütt rettentő veszedelem érte  
őket. Tsak egy bástyánkról tudták, hogy  
milyen magas, 's tsak erre mászhattak-fel,  
mellyen a' kommanditkozó Hadnagyot meg-  
ölvén, ezt a' bástyát el is foglalták: de a'  
hol azután irtóztató vérontás támadott. Más  
oldalrol egy puskapor magazinumra czé-  
lozván ágyuzóink, ez, éppen mikor 200 An-  
glusok melléje közelítettek volna, fellobbant.  
Hat szökevények, kik ma reggel jöttek  
hozzánk által 1000, emberből erőssítik ál-  
lani a' magok vesztésüket. Lehetetlen  
hogy kevesebb legyen az ő vesztések. A'  
miénk nem lehet több mind együtt 30 em-  
bernél; még eddig 10 elesett emberünk-  
nél több nintsen tudva. Az ellenség' el-  
estje fedték-bé a' földet mindenütt. Ober-  
ster *Drummond*, az Anglus vezér ötse, el-  
esett; két Májorjai estek fogságra.„

A' *Post-scriptájában* ezen levélnek  
azt jegyzi-meg a' tudósító, hogy a' levél-  
ben említett puskapor magazinum nem az  
ágyuztatás miat, hanem tsak történeiből  
lobbant-fel. Az Amerikai ágyuzók a' bást-  
yáról való elszaladáskor egy égő kanó-  
tzot azon padozat alá vetettek, mellyen  
egy ágyú állott, 's ez okozta a' gyuladást  
és lobbanást.

## Béts.

*Mária Ludovika* Császárné ő Felsége a' mult pénteken megérkezett a' *Schönbrunn* kastélyba!

Ugyan ezen napon a' *Minázó és Sappör* seregek, mellyek a' váraknak ostromoltatásában különösen, használtatni a' sántzok és bástyák alá béánni, azok alatt puskapor kamarákat vájni, azokat puskaporról mesterségesen megtölteni, 's mikor az ideje eljön fellobbantani, 's illy módon egész sántzokat össze rontani, 's a' mint némelyek magokat kifejezni szeretik, az ellen-séggel mintegy a' föld alatt tsatánni szoktak, tettek a' Felséges Udvar előtt próbát a' *Leitha* vize mellett lévő *Bruck* városánál. A' Felséges Monárkhák a' Cs. K. Fő Hercegekkel 's azt itt lévő idegen Princzekkel 's kísérelőkkel egyetemben, 12 óra előtt a' nevezett városhoz megérkeztek, a' hol a' *Leitha* mellett egy tsak kevéssé lejtős oldalon tartatott a' minázás által való ostrommútatás. A' *Minázó és Sappör* sereg fedezésére az *Albert K. Hertzeg* Vasas Regementjének két *Svadronyai* voltak kirendeltetve. Az erősség mellyet vinni kellett, állott két bástyából, mellyeket közsántzak foglalták össze, 's árkok és palizados fedett út által voltak körülvértetve. Az erősség 12 fontos ágyukkal volt megerakattatva. A' dolog azon a' ponton képzeltetett elkezdődni, mikor már az ostrom munkája annyira elő haladott, hogy a' közelítő sántzok közzül már az az utolsó is készen van, a' honnét a' *Sappörök* ahoz a' szélső sántzhoz szoktak közelíteni, mellynek fedett út a' neve, A' minázás egyéb mesterségei között megmutattatták ő Felségek magoknak, hogy mi módon veszi észre az ostrom alatt lévő várban a' minázó katona a' halgatódzó helyen az ostromló minázóknak a' föld alatt való közelgetéseket, 's miként iparkodik őket ott a' gőzmina által megfojtani. E' meglévén az után a' fedett utat vették meg a' *Sappörök*, és ha színtén egyszer vissza ker-

gettetek is, tsakugyan másodsor is próbát tettek, 's magokat oda, hirtelen béánni többé vissza nem veretethettek, 's azonnal azt mütötték, hogy azon bástyának tsinálásához fognak, melyről a' vártörő ágyukkal a' vár falán rést szoktak látni. Hanem ez a' bástya, minthogy most nem lett volna idő hozzá, már előre meg volt erre a' próbatételre készítettve. Ez alá a' bástya alá azonközben a' várbeliék minát tsináltak, a' melly által azt igen mesterségesen úgy felvettették, hogyja' rajta lévő 12 fontos ágyuk néhány ölyvi magosságra felrepültek, össze römladoztak, 's a' bástya széllyel omlott. Már most az ostromlók is hasonló föld alatt való mesterség által ütötték vissza a' tromfot, melly abból állott, hogy valamely össze szorított 30 mázsa puskaporok segéd-mével a' fedett utat a' vár árkába bévetetvén, azután ezen omláson az árokba bementek, 's további munkáikat a' várfala ellen onnét folytatták, 's végezetre az utolsó minának fellobbantatása által a' vár falát is által törték, mellyen bérohánván a' várat elfoglalták. Mind ezek szüntelen való ágyuzás és puskából való tüzelésközben mentek véghez. Az egész munka egygyütt vétetettvén felséges remekelés volt.

A' mult szombaton déltájban az itt lévő egész Felséges Vendég sereggel kiment a' Felséges Udvar, minelőtte előbb vellek egygyütt fölöstökömözött volna, *Luxemburgba*, a' kertnek 's az abban lévő ritkoságoknak megnézegetéssekkel néhány órákat eltöltvén, azután 6 óratájban ebédhez ültek 's még azon este a' *Burgba* vissza jöttek. Ezen időtöltésből való utat is fedeleetlen hintókbán tettek ő Felségek.

*Konstantinus* Orosz Császári Nagy Hertzeg megérkezett vasárnap reggel *Bétsbe*, és a' Cs. K. *Burgba* szállott-be, a' hol az itt lévő minden Felséges Monárkhák külömbkülömb szobákból álló osztályokban, külömbkülön szálvá vannak.

Ugyan ekkor, úgy mint vasárnap dél-  
előtt, az *Alster* nevű külső városban lévő  
nagy katona kaszárnyában, katonai nagy és  
fényes templomi pompa tartatván, itt is  
minnyáján jelen voltak a' Felsőleges Császár-  
ok 's a' több Monárkhák.

Beszélik, hogy a' Felsőleges Vendégek  
a' folyó hónap' 20 dik napján *Budára* le-  
menni, 's néhány nap múlva Bétsbe is-  
mét vissza jőni fognak.

Az úgy nevezett második nagy Udva-  
ri mulatság, a' megkülömböztetett, vagy  
előkelőbb személyeknek adatott Udvari bál,  
vasárnap éjjel tartatott leirhatatlan fényes-  
séggel. A' mi *nogy, fényes, és ditsős-  
séges*, Bétáról kitélik, égygyütt volt az itt  
mind. Két szálákhon, úgymint az eddig  
való kissébb, és a' lovagló oskola szálája-  
ból formáltatott új nagy szálában volt a'  
bál. Mint már régen kihirdettük, 4000  
czédulák osztattak-ki a' szabad bemenetel-  
re. A' száláknak szép izlés szerént való  
belső készülétei; az Európai legnagyobb  
Monárkháknak 's a' külömbkülömb orszá-  
gok' kormányaik mellett ülő illy sok nagy  
embereknek; ennyi polgári és katona  
formaruhás idegen Udvarnokoknak, min-  
den féle tisztviselőknak, *Béts* mind két  
nemen lévő szépségeinek összeseregése,  
a' sok szép öltözetek, báli ruhák, mind  
ezek égygyütt gondolatván, nem képzelt-  
hetnek jobban, mintha azt megfontolja  
az ember, hogy melly nagy történeteknek  
lett ez a' fényes és barattságos vigadozás a'  
következése. Sok századok nem láttak  
égygyütt, és gyaníthatóképpen sokak el is  
fognak telni és nem fognak látni egy  
ilyen vigadozó társaságot. Különös fényes-  
séget adtak ezen bálnak a' Felsőleges Mo-  
nárkhák és Monárkhának után, 40 ide-  
való fő ifjú aszszonyságok, a' kik báli kel-  
lemetes öltözetek 's drága kövekből álló  
ékeségeik által a' négy *élementumokat*, a'  
levegő eget, tüzet, vizet, és földet ábrá-  
olták. A' Fejedelmek a' magok katonai

forma ruháikban jelentek-meg, Felsőleges  
Urunk t. i. Feldmarschalli, 's a' Prussus  
Király Huszár ruhában. Az *Crosz* Csá-  
szár, Prussus Király, 's *Konstantinus*  
Orösz Nagy Hertzeg, tántzolásal is töltöttek  
idejüket. *Lengyel* tántzot jártak külömb-  
külömb fő aszszonyságokkal.

Tegnap dél előtt azoknak a' *Bétsen*  
alól lévő, *Asperni, Lobau*, 's egyéb vi-  
dékeknek megszemlélésére mentek-ki az  
*Orosz* Császár és *Prussus* Király, a' hol  
1809-ben a' Napoleon Császárral való ne-  
vezetes veredések történtek. *Károly* ő  
Császári Fő Hertzegségének szerentséje volt  
mind azokat a' helyeket megmúogatni ő  
Felsőlegének, a' mellyeken az említett  
esztendőben Május 21-dik és 22-dik nap-  
jain az a' nevezetes 's a' Cs. K. seregre-  
nézve ditsósséges ütközet volt, a' melly  
után a' Frantzia ármáda magát a' *Lobau*  
szigetre vissza huzni kéntelenítetett. Az  
után *Emzersdorfban* éhédelték Adjutánsa-  
ikkal égygyütt ő Cs. 's K. Felsőleg.

Ugyantsak tegnap este az egész Udvar  
minden itt lévő Felsőleges Fejedelmekkel  
egyetemben a' *Wieni* theatromira ment,  
a' melly ezen alkalmatosságra fényesen fel-  
ekesítette és megvilágosított volt. A'  
*Moses* nevű énekes játékot nézték és hal-  
gatták-meg ő Felsőleg, a' mellyel tántzok  
is szépek foglaltattak össze.

A' *Lombardiai* Követségnek pompás  
audientiája volt tegnap ő Cs. Kir. Felső-  
génél.

Ő Cs. K. Felsőlege meghatározta, hogy  
Karinthiára, Karniolióra, Goritzióra, Tri-  
estre, és az úgy nevezett Littoraléra néz-  
ve egy Cs. K. Fő bányászati hivatal és egy  
bányászati ítélőszék állíttassék-fel, melynek  
helye *Klagenfurtban* legyen, 's hivatalá-  
nak folytatásához Nov. 1-ső napján hozzá  
fogjon.

#### *Elegyes Dolgok.*

A' *Hámburgi* újságban így irtak *Pá-  
risbol* September 7-dik napján: — „Ő Ki-

rályi Felsége a' *Beneventi* Hertzeget (a' külső dolgokra ügyelő most *Bétsben* lévő *Frantzia* Miníster) Hertzeg *Tallewandá* nevezte ; a' melly elnevezetéstől azt lehet kihozni, hogy *Frantzia* országban nem soká minden egyéb olyan titulosok és nevezetek, a' mellyek idegen országból hoztattak, el fognak euyészni."

Már régetske halljuk, hogy a' *Bétsi* Congressusra a' Német Országi könyváru-sok is Követséget fognának küldeni. Ezen hírről most ezeket olvassuk a' külső levelekben: Német országnak külömbkülömb vidékein nyoltzvan nevezetesebb könyváru-sok egygyeztek-meg telyes hatalomadás 's neveknek aláírása által abban, hogy egy ilyen követség a' Bétsi Congressusra küldetessék. Hat követek rendeltettek-ki; három *Lipsiából*, három más helyekről, kik között vannak, *Cotta*, *Bertuch* 's a' t. A' két nevezett főbb könyváru-sok már meg is érkeztek *Bétsbe*, mint a' Német országi könyvészség' küldöttjei. Az ő idejövételjeknek czélja, az, hogy egy emlékezte-tő írásnak beadása által vigyék véghez, hogy az eredeti könyveknek utánnok való ki-nyomtattatása (*Nachdruck*) közönségesen töröltessék-el. Ez az emlékezte-tő írás már a' közönség' kezében van Német országon nyomtatásban. A' czímé ez: *Denkschrift über den Büchernachdruck, zugleich Bittschrift um Bewirkung eines teutschen Reichsgesetzes gegen denselben*. Leipzig, bei Kummer, 1814. 37 S. in kl. 4. Ugyan-  
tsak a' Német országi újságokban jött-ki a' következő nyilatkozatás: — "

"Arra, a' mit a' *Norinbergai* és *Frankofurtumi* újságlevelek kiadtak, hogy tud-niillik a' *Dresdai* polgárok is követséget

küldöttek volna *Bétsbe*, hogy az ő kíván-ságokat a' magok Királyának *Dresdába* való vissza térése eránt a' Congressus előtt fejezze-ki, ezennel nyilatkozatja a' *Dresdai* Magistrátus, hogy ez a *Bétsbe* való *Dresdai* Követség, ha tsak ugyan igaz talál lenni hogy *Bétsbe* ment, oda a' *Dresdai* Magistrátusnak sem előre való tudásával sem helybehagyásával nem ment. Költ *Dresdában* Sept. 19-dik napján 1814-ben. — "

„A' *Dresdai* Tanáts

A' *Helvétziai* tudósításokban olvassuk a' *Maria Ludovika* Császárné útozásáról; hogy *Bernából* való elindulásakor kísérl-nek nagyobb részétől elálván, útját ke-vés kísérlökkel *Luzern* felé vette, az ott lévő tón hajóra ült, 's a' *Habsburgi* om-ladozásokhoz evezett, 's ott fölöstökömöz-vén, magát a' *Rigibergen* által hozatta, 's az után útját *Swytzen*, *Einsidelen*, *Utz-nákan*, és *St. Gallenen* által *Lindau* fe-lé vette, a' hol elhagyott kísérlöit béer-te. *Helvétziai* útozásai átallyában vévén gyönyörűségesek voltak: hanem az, a' mit a' közönséges levelek nem régen az ő Fel-sége *Bonaparte Joseffel* és *Lajossal* való egygyütt lételéről írtak, nem volt igaz; ő Felsége a' maga *Aix* városából való visz-szaútozása alatt nem látta a' Királyi So-gorokat.

*Pestről* így írtak Október 5-dik nap-ján: — Octobernek három első napja olly hüves volt, hogy nem tsak nagy dér vala nálunk mindenütt: hanem az apróbb tóis-kákban a' víz jéggel keményen behártyá-sodott.

Oktob. 8-dik napján adtak 100 Forint Huszas pénzért 243 7/8 forintot Vállb-tzedulában. Egy Cs. arány 11 forintot 18 krt.